

在习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 ——新时代新气象新作为陵水与海航货运和京东物流开展合作
陆空联运助力农产品闯市场

■ 本报记者 李艳玲 通讯员 胡阳

同样是将一箱5斤装的芒果从陵水黎族自治县运到北京,以往需要约40元的运费,而如今仅需20余元。运费降低近50%,主要得益于陵水与海航货运有限公司(以下简称海航货运)、北京京邦达贸易有限公司广州分公司(以下简称京东物流)开展物流配送体系建设合作。

近日,陵水商务局与海航货运、京东物流召开合作洽谈会,探讨共同打造

高效生鲜产品物流配送体系,力图解决当地电商农产品“最初一公里”物流瓶颈问题,促进农村电子商务发展,带动农村人口就业,增加农民收入。

党的十九大报告提出,促进农村一二三产业融合,支持和鼓励农民就地创业,扩宽增收渠道。近两年,陵水农村电商发展迅速,成为了当地创新农产品交易方式,增加农民收入的重要手段。

物流是农村电商发展的基础性条件。“打个比方,一箱5斤装的芒果市

场价大概50元,如果从陵水运往北京,快递费需要40元,逼近产品市场价格,过高的物流成本,制约了农产品的销售,尤其是省外市场很难打开。”海南景鹏农业有限公司相关负责人李元祥说,以前受制于物流“短板”,农产品质量再好也愁卖。

而如今,一份协议书改变了景鹏公司被动的局面。3月13日,该公司分别与海航货运、京东物流签订协议,这意味着从当天起,在保证时效的情况下,该公司农产品的远程运费比以

前下降了40%至50%。在景鹏公司位于陵水英州镇的万丰基地,工人们正忙着将芒果打包装箱。不远处,几辆京东物流运输车早已等候在此,准备将芒果运往机场,发往全国各地。

据了解,在三方合作中,京东物流主要负责地面货物揽收、目的站货物派送;海航货运负责航空段运输,在航线方面,可以根据客户需求,灵活选择航班,提前订舱,保证生鲜农产品高时效运达。“陆空”结合的物流运输体系,让陵水的电商农产品可以更好地

闯市场。

去年,陵水还建成了特产品电商集聚物流中心并投入使用,为全县特产品电商企业及个体经营商户提供冷藏储存、分拣包装、产品检测等相关服务。

如今,海航货运、京东物流两家知名企业的入驻,进一步提升了陵水农村电商发展的配套条件。“运输费用下降,对农产品销售将带来很大的帮助,预计每天发货1万斤没有问题。”李元祥对未来充满信心。

(本报椰林3月15日电)

海南(国际)瓜果菜新品种及配套农机资材展示会举行
173种西瓜甜瓜新品种亮相

本报三亚3月15日电 (记者袁宇)今天上午,2017—2018年海南(国际)瓜果菜新品种及配套农机资材展示会在三亚市吉阳区热带设施农业科技示范园举行。展示会展出了豇豆、番茄、西瓜、甜瓜等最新瓜果菜品种,吸引了超过100名三亚瓜果菜种植户前往参观学习。

本次展示会包括田间现场考察、品尝西瓜甜瓜,田间展示豇豆、番茄等瓜菜,展示最新农用机械,现场示范应用生物降解地膜与降解绳等内容。展示会展出的新品种仅西瓜、甜瓜就有173个,其中除了三亚市南繁科学研究院自主选育的品种,还有全

国各地种业公司选育的西瓜、甜瓜最新品种。

三亚市南繁科学研究院相关负责人表示,本次展示会的主要参展品种为海南地区主栽的冬季瓜果菜品种,展示会旨在推进瓜果菜品种与技术的转化,加快瓜果菜新品种的更新换代,提升海南冬季瓜果菜的产量与质量,搭建育种、销售、种植、收购的信息交流平台,服务农业发展,助力农民增收。

→ 3月15日,参加展示会的市民游客参观西瓜甜瓜新品种。
本报记者 武威 摄



省纪委通报4起生态环境保护领域执纪问责典型案例

本报海口3月15日讯 (记者尤梦瑜 通讯员詹君峰)为进一步发挥典型案例震慑警示作用,保持生态环境保护领域监督执纪问责高压态势,近日,省纪委对全省各级纪检监察机关查处的4起生态环境保护领域典型案例进行通报。这4起典型案例分别是:

一、海口市龙华区环境监察局局长王天福等3人不正确履行职责造成辖区企业环境违法问题。2015年10月

月以来,王天福、龙华区城西镇政府副镇长林少群、龙华区环境监察局监察二科科长黄照辉在开展辖区环境监察工作中,履行环境监察职责不到位,未组织全面排查,对辖区企业长期存在的偷排污水和无组织排放粉尘等环境违法问题未及时发现和处理。2017年9月,王天福受到党内警告、警告处分;林少群受到党内警告、行政记过处分;黄照辉受到记过处分。

二、文昌市水务局水政监察大队

副大队长郑在师、市水务局宝芳水库管理所负责人符儒仟打击环保违法行力不为力问题。2015年初至2017年7月,郑在师、符儒仟不正确履行职责,对辖区内养殖户未经批准擅自利用宝芳水库的水资源进行养殖未及时采取有效措施予以制止,导致该水库内长期存在违法养殖行为。在接到中央环保督察组交办件后,工作不力,未采取有效措施制止违法养殖行为。2017年8月,郑在师受到党内严重警告和

行政记过处分;符儒仟受到党内警告处分。

三、屯昌县林业局对企业长期违法使用林地行为失察失管的问题。2014年7月至2017年8月,县林业局对林地管理和监督工作不力,致使辖区企业在未办理林地使用审批手续的情况下,违法使用受保护林地6627平方米,其中,毁坏1592平方米,造成国家林地资源损失。县林业局党组书记、局长顾仲斌负主要领导

责任,时任县林业局副局长李林海负重要领导责任。2018年1月,顾仲斌受到党内警告、记过处分;李林海受到记过处分。

四、三亚市人民医院院长田国刚不正确履行职责问题。2016年11月至2017年3月,田国刚不正确履行职责,对环保部门多次监测到的该院违规排污问题整改不力,致使该院污水排放不达标。2017年9月,田国刚受到党内警告、记过处分。

昌江推进“双暂停”项目后续处置工作
启动棋子湾控规修编 积极开展海岸带复绿

中央环保督察整改进行时

本报海口3月15日讯 (记者周晓梦)记者近日从有关部门获悉,为切实抓好中央环保督察反馈意见整改工作,根据省环境保护督察整改工作领

导小组相关工作要求,昌江黎族自治县积极采取有效措施,认真做好违法违规项目“双暂停”后续处置工作。

据了解,目前昌江已启动棋子湾

控规修编工作,在新一轮规划编制中严格落实相关要求,将海岸线200米范围内的59.6亩用地规划为林地。在推动违建设施的拆除和清退沿海岸线200米以内所有违法违规建设设施,拆除和清退违建设施共计1300平方米;并完成昌江棋子湾旅游度假

区内海岸带生态保护红线立桩定界工作。

同时,昌江进一步完善项目手续,积极开展复绿工作,投入资金194万元,完成海岸带复绿面积共计122亩。通过与企业签订复绿责任书,要求企业退出原规划占用沿海防护林地转为建设用地中的59.6亩

沿海防护林地,并开展植树复绿及海岸带内防护林残带、断带的绿化固沙工作。

此外,在强化巡查管理力度上,昌江加强海岸线“退线”及复绿情况的日常巡查,及时发现、制止、举报,严肃查处违法违规建设行为,实现对复绿林地的有效管理及保护。

广告

拍卖公告

(第2018—002期)

兹委托儋州辉建拍卖有限公司,对一批执法没收金银珠宝共36件进行公开拍卖(详见拍卖清单),现将有关事项公告如下:

拍卖时间:2018年4月10日下午15时在儋州辉建拍卖有限公司拍卖大厅;

报名日期:4月9日上午9:00—16:00(携带身份证原件、复印件);

展示日期:见报之日起至4月9日下午16时(节假日除外);

展示地点:儋州质量技术监督局;

竞买保证金:2000元;

报名及拍卖地点:儋州市那大镇伏波东路20号(儋州辉建拍卖有限公司);

咨询电话:15120835134程女士 18689892667何先生

详情备有资料,欢迎有意竞买者前来咨询、索取。

海南省儋州质量技术监督局

2018年3月16日

公 告

尊敬的文昌现代商贸物流园业主:

根据商品房买卖合同的约定,我司于2015年5月和2017年9月分别在海南日报已刊登交房公告,部分业主至今为止未履行收房手续,现我司于2018年3月12—15号再次寄送交房催办函、交房须知、交房需缴纳款项明细,请各位业主收到通知后务必在2018年4月30日前来完成收房手续,并缴纳相关费用,逾期我司将按照合同约定追究相关违约责任。

特此公告

海南聚龙投资控股有限公司

2018年3月12日

中国银行海口中心支行与中国农业银行海南省分行联合开展“3·15消费者权益日”宣传活动
确保海南金融消费者的合法权益

据了解,在第36个“国际消费者权益日”来临之际,2018年3月15日上午,在海口市工商局主办、海口市工商局龙华分局协办组织下,中国银行海口中心支行与中国农业银行海南省分行在海口开展了以“打击非法金融广告”和“了解金融消费者八项权利”为主题的“3·15消费者权益保护”宣传活动。通过向社会公众发放宣传资料、组织现场咨询服务等多种宣传方式开展宣传活动。

金融广告与我们的生活密不可分,其在方便人们获取金融信息的同时,不法分子也可借机通过各种渠道投放非法金融广告,误导金融消费者购买不符合自身风险偏好的金融产品和服务。

非法金融广告主要存在包括但不限于以下特征:一是违法宣传国家有关法律法规和行业主管部门明令禁止的违法活动内容;二是违法利用学术机构、行业协会、专业人士、受益者的名义或者形象做出推荐、证明;三是对投资理财类产品和收益、安全性等情况进行虚假宣传,欺骗和误导消费者;四是夸大或者片面宣传金融服务或者金融产品,在未提供客观证据的情况下,对过往业绩作虚假或夸大表述;五是对金融产品或者服务的未来效果、收益或者与其相关的情况违规作出保证性承诺,明示或者暗示保本,无风险或者保收益;六是是否对金融产品或者服务存在的风险以及风险责任有合理提示或者警示。七是寻求互联网平台上发布的金融广告是否具有识别性;八是投放金融广告前广告主是否取得相应的金融业务资质,内容和形式是否与许可内容相符。

如何增强非法金融广告的防范能力呢?金融消费者可以通过

我省本月下旬起
开展“清河行动”

本报海口3月15日讯 (记者孙慧 通讯员秦艾斌 杨向权)记者今天从省河长制办公室获悉,为进一步深化河长制各项工作,以“河畅、水清、岸绿、景美”面貌迎接海南建省办经济特区30周年,我省决定从3月下旬起在全省范围内开展为期1个月的“清河行动”。

为扎实推进“清河行动”,3月13日,海南省全面推行河长制工作领导小组办公室印发了《关于开展“清河行动”迎接建省办经济特区30周年的通知》,要求各级河湖长加强督促检查,抓好问题整改,确保“清河行动”取得实效。

据悉,“清河行动”将以清洁河流水质、清除河道违建、清理违法行为为重点,覆盖全省所有河流、湖泊。主要任务包括:全面清理、打捞漂浮在河面的垃圾、杂草、枯烂树枝、水浮莲等废弃漂浮物和河岸各类垃圾。开展畜禽养殖污染集中整治,督促养殖企业进行畜禽粪便无害化处理、有效利用,对不达标排放企业限期整改。加快推进河湖水污染治理,提升河湖水环境质量。依法清除河内违法种植作物,拆除涉河湖历史遗留阻水建筑物和违法建筑,清理河道内的围网养殖设施。

省民政厅部署清明节相关工作
大力倡导文明低碳祭扫

本报海口3月15日讯 (记者刘操 通讯员王权)省民政厅日前印发《关于做好2018年清明节祭扫工作的通知》(以下简称《通知》),要求各市县积极倡导文明低碳祭扫,大力宣传现代祭扫理念,逐步使文明低碳祭扫成为社会主流。

《通知》指出,各市县要全面开展殡葬服务机构安全隐患排查整治,省民政厅将成立督查组,对各市县清明节祭扫工作准备情况进行实地督查。各市县要查摆殡葬服务中存在的问题和差距,尤其是有殡仪馆和经营性公墓的市县,要督促指导殡葬服务机构在服务态度、服务环境、价格管理、公平交易、信息公开、公益保障、廉洁从业等八个方面进行规范管理,提升服务水平。各市县民政部门要联合有关部门加强监管执法,查处违反价格管理要求、违背公平交易原则、侵害消费者合法权益等违法违规行为,规范殡葬服务市场秩序。

《通知》强调,各市县要充分发挥党员干部模范带头作用,积极倡导文明低碳祭扫,大力宣传现代祭扫理念,推广敬献鲜花、绿化植树、踏青祭扫、经典诵读、网上纪念、集体共祭、社区共祭、错峰祭扫等多种祭扫纪念方式,推动更多殡葬服务机构免费提供可循环使用的绢花圈等殡葬用品,逐步使文明低碳祭扫成为社会主流。

我省今年将承办
36个援外培训项目

本报海口3月15日讯 (记者杨艺华 通讯员王鸿毅)记者今天从省商务厅获悉,经过前期沟通和积极争取,在商务部日前正式下达的2018年援外培训项目实施任务清单中,我省2家援外培训单位共争取到36个培训项目。

据了解,今年我省承办的36个援外培训项目中,多边来华培训项目15个,双边来华培训项目15个,境外培训项目6个。省商务厅培训中心作为我省援外培训承办单位,今年将承办26个培训项目。中国热带农业科学院发挥农业领域科技优势,承担国家10个援外培训项目。援外培训,除了专业知识和技能的学习,还将有针对性地安排国外学员实地参观考察上海、苏州、西安、深圳等地。

省商务厅相关负责人介绍,今年我省承办的援外培训项目,培训主题设置更加合理,充分结合了受援国发展需求和我省的培训资源优势,将有助于促进我省与受援国科技、文化、经贸合作交流。

在宣传活动中,很多群众也了解到,作为一名金融消费者,有权利、也应该了解消费者享受哪些法定权利。金融消费者主要享有如下八项权利:财产安全权;知悉权;自主选择权;公平交易权;依法求偿权;受教育权;受尊重权;信息安全权。金融机构应加强对第三方合作机构管理,防控金融消费者信息泄露,保障金融消费者信息安全。

(林慧)

关于《琼海市官塘组团控制性详细规划》B-06-1、C-02-1、C-02-3(局部)用地规划条件修改的公示

关于《琼海市官塘组团控制性详细规划》B-06-1、C-02-1、C-02-3(局部)用地规划条件修改的技术论证报告已编制完成,用地位置于官塘开发区官塘大道南侧。权属用地面积145459.5m²。现拟修改用地规划性质和确定规划条件。为了广泛征求社会各界和市民的意见与建议,现按程序进行批前公示,1、公示时间:30个工作日(3月16日至4月27日)。2、公示地点:琼海市规划委员会(<http://xxgk.hainan.gov.cn/qhxxgk/gwhw/>)、海南日报和用地现场。3、公示意见:请寄到琼海市规划委员会规划管理组;地址:琼海市嘉积镇金海北路琼海市规划委员会;邮编:571400。(3)意见或建议应在公示期限内提出,逾期未反馈,将视同意见。为确保意见或建议真实有效,便于我委及时反馈情况,请提供真实姓名和联系方式。4、咨询电话:0898-36869726,联系人:孙先生。琼海市规划委员会 2018年3月15日